

海南论坛开幕式

各位嘉宾，各位知青朋友们：

大家上午好！

今天，风景秀丽的海南岛、富丽堂皇的喜来登大酒店会议厅迎来了来自祖国各地的知青代表和专家学者。当我们一踏上海南的土地，一股热浪扑面而来，让我们的心也一下子跟着热乎起来！我们聚集一堂，共襄弘扬知青精神，发展知青文化，共筑中国梦的盛会。我代表论坛组委会，对大家的光临，表示热烈的欢迎！

下面宣布：《中国梦·知青情知青文化海南论坛》现在开幕！

请全体起立，唱：国歌。

首先，介绍一下参加论坛的领导同志和特邀嘉宾。

出席论坛，主席台就座的有：

海南省原政协副主席、海南省经济发展联合会名誉主席符气浩同志；

海南省经济发展联合会主席罗相龙同志；

海南省万宁市政协主席韦章运同志；

中国延安精神研究会常务副会长兼秘书长苏希胜同志；

中共中央党史研究室巡视员叶辉南同志；

全国知青文化发展促进会（筹）主任钟扬同志；

全国知青的旗帜，著名知青模范董加耕同志；

《中国梦·知青情》文化艺术系列活动组委会秘书长田爱生同志；

中国红色历程研究会会长、中国毛泽东研究院院长马青柯同志；

著名知青模范、河南知青薛喜梅同志；

著名知青模范、辽宁知青刘继业同志；

我们这次论坛的承办方、海南向阳海养生服务有限公司、神州半岛知青度假基地董事长郭文静同志；

我是中国延安精神研究会青年部部长郝海彦。

出席这次大会的嘉宾：

人民出版社马列编译室原主任郇中建同志；

人民日报社办公厅靳建疆同志；

全国知青文化发展促进会（筹）常务副主任陆建华同志；

中国社会科学院院报副刊部兼通联部主任、中国国际实业家杂

志编委会副主任兼《知青专刊》执行主编杲文川同志；
团中央青运史研究所原付所长王连弟同志；
北京化工大学原副校长、陕北知青丁巨元同志；
全国农林总工会副主席、陕北知青丁哲元同志；
四川社科院副院长、知青文化研究中心主任孙成民同志；
山西省委政研室原副巡视员、山西知青李建方同志；
云南公安厅原副厅长、云南省人民政府参事孙大虹同志；
河南郟县“广阔天地纪念馆”原馆长、回乡知青吴焕霞同志；
上海《黑土情》杂志主编翁德坤同志；
延安凤凰山管理处主任，延安社促会副会长王彦春同志；
天津知青带队干部、山西平陆毛家山党支部书记郝广杰同志；
《北大荒农垦史》编辑、黑龙江知青付强同志；
山西省知青创业文化研究会[筹]秘书长乔晋湘同志；
南京知青画家贺晓辉同志；
《福州知青》杂志主编党生同志；
黑河知青博物馆名誉馆长、山西知青高级工程师葛元仁同志；
延安知青联谊会秘书长聂新元同志；
山西省知青创业文化研究会[筹]副组长刘晋英；
57年回乡老知青，吉林梅河口市总工会宣教部部长陶冶同志；
昆明日报社编辑、云南知青程约汉同志；
内蒙古赤峰柴春泽国际网站副主编李继明同志；
天津知青文化艺术交流促进会副会长刘湘平同志；
天津赴新疆支边知青骆中启同志；
河南开封知青文化研究会副会长陈玉石同志；

陕西延安地区大学生村官、志丹县永宁镇副镇长胡向艳同志；
山西大学历史文化学院副教授、博士苏泽龙同志；
上海《黑土情》杂志社副总编张传榜同志；
红色收藏家、上海知青刘德宝同志；
江苏知青网负责人云开庆同志；
河南开封知青文化研究会秘书长曹运泰同志；
洛阳知青王仙峰同志；
内蒙生产建设兵团知青鲁梅同志；
北京天思国际总经理刘思岑同志；
老红军后代云南知青马科同志；
中国延安精神研究会青年部副部长、原北京团市委副书记刘平同志；
中国延安精神研究会青年部副部长、中国知青演艺联盟理事长王进江同志；
全国知青文化发展促进会（筹）秘书长李树萍同志；
天津知青文化发展促进会会长唐勇同志；
重庆市知青公会会长牟奇国同志；
江苏知青演艺联盟会长王群同志；
陕西中州知青帮助基金会秘书长王农同志；
河南中原知青网站站长聂建国同志；
天津南开大学教授徐保满同志；
黑龙江北方知青艺术团团长郭丰志同志；
海南海口市知青联谊会会长邓子坚同志等。

让我们以热烈的掌声感谢海南省有关领导对我们论坛的重

视和支持！感谢各方面领导同志和全国各地知青代表的光临！

自新中国成立以来，响应党的号召上山下乡和回乡的知青历经风雨、不懈奋斗和无私奉献的群体。为共和国从贫困落后建设成繁荣富强和改革开放事业做出了重要贡献，用青春、热血和汗水写下了可歌可泣的历史篇章。

这次《中国梦·知青情知青文化海南论坛》是经中共中央党校批准，中国延安精神研究会主办的《中国梦·知青情》文化艺术系列活动的一项重要内容。它紧紧围绕中国梦·知青情这一中心议题，探讨知青文化、知青精神，研究青年成长道路与推进社会主义核心价值体系建设的关系。以辩证唯物主义和历史唯物主义的观点正确看待知青上山下乡历史，坚定青年成长的正确道路，弘扬正能量，为实现中国梦而继续努力奋斗！

下面我们首先以热烈的掌声欢迎中国延安精神研究会常务副会长兼秘书长苏希胜将军讲话；

让我们热烈欢迎全国知青的一面旗帜，著名知青模范董加耕同志讲话；

近年来，有一批年过六十的老知青，他们有的是成功的企业家，有的是大学教授，舍弃大城市的舒适生活，带着自己的积蓄，有的甚至毅然卖掉自己城里的房子，带着全部家产回到曾经插队的第二故乡，组织农业或专业生产合作社重新艰苦创业，带领乡亲们脱贫致富，改变农村面貌，取得了突出的成绩，赢得了农民兄弟的拥护和赞誉，感人至深。今天就有一位

当年与知青一起上山下乡的知青带队干部，现已年过七旬，重返第二故乡创业的郝广杰同志来到我们现场，让我们以热烈的掌声欢迎他讲话！

郝广杰同志的事迹非常感人！他们身上所反映的精神品质，所展现和弘扬的就是伟大的延安精神。他们是活生生的在我们身边，身体力行为实现中国梦努力奋斗的时代英雄。

今天前来参加我们开幕式的，还一位沿着当年知青走过的道路，在延安地区基层锻炼的大学生村官的代表，现在她已经被提拔为副镇长了。让我们欢迎胡向艳同志讲话。

我们这次论坛得到海南省有关部门的重视和大力支持。让我们以热烈的掌声，欢迎原海南省政协副主席符气浩同志讲话！

我们这次论坛在海南万宁市召开，让我们热烈欢迎万宁市政协主席韦章运同志讲话。

下面让我们以热烈的掌声欢迎全国知青文化发展促进会主任钟扬同志讲话；

在这里我特别讲一下，感谢海南向阳海养生服务有限公司神州半岛知青度假基地董事长郭文静同志的大力支持和资金的赞助！为准备好这次会议日夜操劳，让我们衷心的感谢郭文静同志！

这次论坛前，我们专程去邀请和拜访了原中组部部长张全景同志。张部长非常支持我们的论坛，还谈到他自己也当过知青的带队干部，对知青很有感情。他特别强调知青上山下乡与工农相结合道路是正确的，对培养青年健康成长非常重要！他因为正赶上现在在杭州参加会议，不能参加我们的会议了，他祝贺我们的论坛成功！

今天《中国梦·知青情知青文化海南论坛》的开幕式非常成功！领导同志的讲话高屋建瓴，非常深刻，给我们以启发；知青模范代表的讲话使我们深受教育，进一步激发了我们为实现在中国梦中奋斗的热情和决心。

这次知青文化海南论坛，我们准备了 50 多篇有理论、有实践，内容丰富的论文，从今天下午开始，将开始研讨。同时，这次会议由天津知青文化发展促进会会长唐勇同志负责，征集了 200 多幅以《中国梦·知青情》为主题的书画作品，全部装裱好，现在展示在大会会场。中国知青演艺联盟组织了来自北京、上海、天津、江苏、福建、内蒙、河南、黑龙江和海南等省市的 25 个知青艺术团，共 400 多位演员参加了以弘扬《中国梦·知青情》为主旨的三场精彩文艺演出。特别是江苏、上海、郑州知青演艺联盟的负责人王群、翁德坤、聂建国等带队承担了三场演出、策划、组织、拍摄等工作，为搞好我们这次海南

活动付出了辛勤的努力，做出了重要贡献。让我们衷心的感谢他们！

参加这次大会的还有来自海南 2 所大学的 100 名大学生，他们为传承知青精神，为中国梦加油注入了活力！

下面，请天津、上海、江苏、南京四位知青主持人，朗诵由上海《黑土情》杂志社知青黄刘成、翁德坤创作的诗“中国梦的旗帜下，我们宣誓..”来代表我们广大知青的心声！

请全体起立，高唱：歌唱祖国

我宣布《中国梦.知青情知青文化海南论坛》开幕式圆满结束！

下面，全体代表合影（按地区分别与参会领导合影），在海南留下美好的记忆和永久的纪念。

谢谢大家的光临！

2014 年 5 月 22 日 海南万宁